

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

向世界传递“中国信心”

海外热议 2025年中国经济
增长目标

“国内生产总值增长5%左右。”政府工作报告,提出2025年中国经济增长预期目标。多国人士认为,中国经济增长目标稳健务实、科学合理,释放出中国经济不惧风雨、迎难而上,坚定不移走高质量发展之路的鲜明信号,为充满不确定性的世界带来更多信心与力量。

德国不来梅大学经济学教授沃尔弗拉姆·埃尔斯纳说,“在我看来,今年中国将这一目标设定在5%左右科学合理。”

英中商业发展中心主席约翰·麦克利恩认为,中国将2025年经济增长目标设定在5%左右,表明尽管面临外部环境的不确定性,中国仍有信心实现经济稳健增长。

巴西智库“观中国”发展总监佩德罗·斯廷哈根表示,中国不仅重视经济增长速度,也在努力提升增长质量,积极推动科技创新、绿色发展和社会包容性等方面的进步,使经济发展更加平衡、更可持续、更具韧性。

日本无限合同会社首席经济学家田代秀敏表示,随着中国实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,企业和消费者信心有望进一步回升。

阿根廷社会学家马塞洛·罗德里格斯认为,相信中国将同以往一样,能够实现预期目标。

“中国设定2025年经济增长目标,不仅关乎中国自身发展,也关乎全球市场预期、投资信心乃至供应链的稳定。”总部设于瑞士的智库霍瑞西斯组织主席弗兰克·于尔根·里克特说。

据新华社

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 落实高质量发展要求 实现我军建设“十四五”规划圆满收官

3月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话
新华社记者李刚摄

新华社北京3月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,实现我军建设“十四五”规划圆满收官,对如期实现建军一百年奋斗目标,对中国式现代化全面推进强国建

设、民族复兴伟业,都具有重要意义。要坚定信心、直面挑战,落实高质量发展要求,如期完成既定目标任务。

会上,周刚、李东、丰艳、郑元林、崔道虎、刘树伟等6位代表先后发言,分别就统筹武器装备试验鉴定资源、创新规划执行管理、提高经

费使用管理效益、加强军工产能保障、推进国防阵地工程建设、用好新兴领域资源等提出意见建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他指出,我军建设“十四五”规划实施4年多来,取得一系列重大成果,同时也面临不少矛盾和问题。要处理好进度和质

量、成本和效益、全局和重点、发展和监管、规划执行和能力形成的关系,走高质量、高效益、低成本、可持续发展路子,确保建设成果经得起历史和实战检验。

习近平指出,要加紧解决规划执行中的堵点卡点问题,强化跨部门跨领域跨军地统筹,强化政策运用和供给,增强政策取向和工作指向一致性,全力畅通规划执行链路。要善于运用现代管理理念和方法手段,持续完善战略管理制度机制,增强规划执行的系统性、整体性、协同性。要坚持勤俭建军,科学配置国防资源投向投量,提高经费使用精准度和能效比。

习近平指出,完成我军建设“十四五”规划目标任务,离不开国家经济社会发展大体系支撑。要强化军地合力,用好地方优势力量和资源,提高我军建设质量和效益。要抓住我国新质生产力蓬勃发展机遇,创新战斗力建设和运用模式,健全先进技术敏捷响应和快速转化机制,加快发展新质战斗力。

习近平强调,要开展规划执行全过程专业化评估,评出发展质量、评出建设效益、评出体系作战能力。要把监管摆在更加突出的位置,构建完备有效的监管体系,加强融合监督、联合审计,深入查处腐败问题。要更好发挥监管对规划执行的服务和促进功能,确保规划收官质量托底、能力托底、廉洁托底。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

勇担使命 扎实奋斗 坚定信心 不负期待

住苏全国政协委员热议总书记重要讲话

3月6日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望了参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员,并参加联组会,听取意见和建议。总书记强调,新时代新征程,必须深刻把握中国式现代化对教育、科技、人才的需求,强化教育对科技和人才的支撑作用,进一步形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。殷殷嘱托,催人奋进。住苏全国政协委员纷纷表示,要勇担使命、扎实奋斗,坚定信心,不负期待,以教育强国、科技强国、人才强国服务支撑中国式现代化。

现代快报/现代+记者 刘伟娟 卢河燕

全国政协委员刘洪: 持续推动基础教育扩优提质

“总书记在联组会上强调建设高质量教育体系,办好人民满意的教育,这赋予了我们更强的使命感和责任感。”全国政协委员,南通市人民政府副市长、民盟南通市委主委刘洪表示,近年来南通坚定不移走好基础教育高质量发展之路,着力营造崇文重教、公平普惠的教育生态,全力落实立德树人、全面发展的教育理念,聚力形成遵循规律、讲求效率的教育方式,奋力坚持求真务实、彰显实绩的教育导向。

“坚持抓教育就是抓发展、谋教育就是谋未来。”刘洪说,南通将始终牢记总书记的殷殷嘱托,聚力基础教育扩优提质,推动现代化教育高地南通新实践再攀新高。“持续加大教育投入力度,强化地方性

法规保障,构建公平普惠机制,营造崇文重教、公平普惠的教育生态。”比如,始终坚持属地招生和区域共进原则,维护教育良好生态,每个县级板块内均形成头部引领、错位发展的“雁阵”模式,7个县(市、区)级板块之间均形成各美其美、美美与共、百花齐放的公平普惠教育格局。

全国政协委员高金凤: 让学生在创造中成长

“现场聆听了总书记的重要讲话,我深受感动,备受鼓舞。”全国政协委员、泰州市姜堰区实验小学教育集团校长高金凤表示,要坚定为党育人、为国育才的政治担当,坚持立德树人为根本任务。创新实践“中国儿童号”课程思政,从目标一致、内容一体、方式多样、评价贯通等方面探索思政一体化,培养具有

爱国心、报国志、强国行的青少年。

高金凤说,要深刻领会把握教育的战略属性,围绕构建高质量教育体系的总体目标和任务,发挥教育对科技、人才的支撑作用。以“小问号”项目为切口,实施“小问号”场景化、课程化、课堂化,探索建立创新拔尖人才的发现和支持机制,厚植培育学生科学素养的沃土,激发学生人人可以创造的欲望,让学生在创造中成长。

同时,深刻领会把握教育的人民属性,深化基础教育“扩优提质”成效,扎实推进集团化办学、结对共建等工作,借助人工智能变革教育教学方式,放大优质资源的“朋友圈”,努力办好人民满意的教育。

全国政协委员宋青: 培养美丽中国建设生力军

科技创新,人才为要,教育为

先。全国政协委员、苏州科技大学人文社科处处长宋青表示,作为一名高校教育工作者和科研工作者,肩负着为科技创新与产业创新发展输送高素质人才的时代重任。

“面对国家战略与产业变革需求,苏州科技大学以全方位服务美丽中国建设为己任,以作为谋发展,坚持教育、科技、人才一体推进,书写地方高校特色化发展新答卷。”宋青说,总书记强调把思政教育“小课堂”和社会“大课堂”有效融合起来,如何把生态文明教育融入教育体系,培养美丽中国建设生力军,是时代赋予的使命和责任。“在习近平生态文明思想指引下,将坚持思政建设和党的创新理论武装同步推进、思政课程和课程思政同向同行,以教育强国建设推动美丽中国建设,总书记的重要讲话为我们进一步指明了前行的方向。”

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师